

сланных экзаменов и только один специальный номер, вышедший после 22 июня 1941 года. А этот последний. На второй странице — заметки ученых и студентов: «Наглый враг будет разгромлен» — засл. д. науки и техники профессор д. т. н. Е. Николай; «Образцово обслужим уходящих в армию» — Архангельская, Васильева, Мишаков и др.; «С честью оправдаем звание советского студента» — К. Селезнев, М. Басс, М. Тверской, Иноземцева.

В последней заметке сказано: «Долг каждого комсомольца, каждого студента — всемерно содействовать обороне СССР, защищая его с оружием в руках или работая на заводах и стройках».

Очередной «Политехник» вышел за № 1 (1007) 9 августа 1944 года. Между этими двумя номерами были блокада, битвы, труд.

В своих воспоминаниях первый редактор начавшего выходить «Политехника» И. Л. Повх сообщает: «...трамваи не ходили, радио в нашем районе не работало. Я ходил ночевать на ул. Батенина, там записывал последние известия. В. А. Пронина печатала, утром мы их расклеивали, а я шел в госпиталь (в главном здании) и разъяснял новости дня».

Кроме того, выходили стенная газета «Политехник» и боевые листки.

В первом «Политехнике» ставятся насущные задачи по созданию кадров для восстановления народного хозяйства. Директор института С. А. Сердюков в статье «Наши задачи» говорит, что по решению Совнаркома СССР к началу учебного года институт должен иметь 1500 студентов, а для этого необходимо собрать профессоров и преподавателей, встретить Ташкентскую и Свердловскую группы, а также студентов-воинов, демобилизованных по ранению. Профессор П. Калантаров ставит вопрос «О подготовке инженеров широкого профиля». И. К. Коряшев ставит вопрос о

октября 1943 года.

Во втором номере, от 16 августа 1944 года, — первые вести от преподавателей и студентов-фронтовиков. Доцент М. И. Бать с Северного фронта пишет «Не за горами наша окончательная победа. Тогда все институтские работники, подобно пчелам, слетающимся к своему улью, вернутся в свой институт и приложат все силы, чтобы быстро залечить его раны и упрочить за ним славу лучшего ВТУЗа СССР». Здесь же письма студентов М. А. Сухарева, Г. В. Карпова, в которых высказаны добрые пожелания, належлы на скорую победу и встречу с институтом. «Политехник» рассылается по фронтам. Тема восстановления института — основная тема. «Доска почета «Политехника» отмечает лучших, обсуждает кандидатов на Доску почета. Учеба, научно-исследовательская работа и спорт — завсегдатаи на страницах «Политехника».

Ираздничный номер от 4 ноября 1944 года помещает передовую «Достоинно подготовим встречу победителей». В этом же номере, публикуется список товарищей, которые заносятся на Доску почета Выборгского района, в Книгу почета института.

В «Политехнике» № 16 от 29 ноября 1944 года напечатаны письма с фронта от В. Лисицкого и Р. Фроловой. Р. Фролова пишет: «За три года я прошла путь от Волги до Молдавии, но где бы я ни была, — мои мысли всегда с институтом». Письма с фронта С. Тищенко и А. Рогожина помещены в № 18 от 13 декабря 1944 года. В 19-м номере от 20 декабря 1944 года помещено письмо от Н. Утехина, С. Курсного, Г. Стойко. Они пишут: «...Мы бывшие студенты механического факультета... Длинный и трудный путь прошли мы за это время. Но в памяти живут тяжелые дни блокады Ленинграда. В степях Украины, в городах Румынии, на равнинах Польши — всюду мы местили и местили немцам за страдания ленинградцев,

сердцах теплые воспоминания о нашем замечательном институте, о наших прекрасных профессорах, о нашем дружном студенческом коллективе... Недалек тот день, когда мы, артиллеристы, свое знамя, украшенное орденом Красного Знамени и орденом Суворова, водрузим над Берлином.

1945 год — победный год «Политехник» печатает материалы о повседневной жизни института и в первом же номере, от 4 января 1945 года, представлены материалы о войнах — освещен боевой путь Михаила Савельева, студента энергомашиностроительного факультета, участника битвы на Невском берегу. Во втором номере бывший аспирант А. Н. Бодунов (п. п. 23958) рассказывает, как он использует «Политехник» в воспитательной работе с солдатами. «До Берлина 600 км, — пишет он. — Близок день окончательной победы».

В № 3 от 17 января 1945 года дан обзор писем фронтовиков А. И. Рогожина (п. п. 18451-А), А. С. Дубова (п. п. 66930-Б), Ю. С. Подобуева (п. п. 77029), Ф. Г. Грибовой (п. п. 39423). Все они благодарят «Политехник» за информацию о делах институтских. В этой же газете дан материал о войнах, вернувшихся в институт, — «Фронтовики-отличники» и другие материалы, посвященные головщине снятия блокады Ленинграда. «Политехник» за № 18 от 6 мая 1945 года вышел с аншлагом «Знамя Победы водружено над Берлином!», а № 20 от 16 мая 1945 года — «Наше дело правое. Мы победили!».

В этом номере корреспонденты «Политехника» делятся великой радостью Победы. Институт продолжает восстанавливаться, институт жлет своих бывших студентов, рабочих, служащих и преподавателей с фронта. Институт работает. **А. КОЧКАРЕВ,**

член совета ветеранов, доцент